



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (13.923)

Цена в розницу – свободная

ПАМЯТЬ О ПРЕДКАХ, ОБЕСПЕЧИВШИХ ДЛЯ НАС МИРНУЮ И БЛАГОПОЛУЧНУЮ ЖИЗНЬ, НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ

Почитание памяти наших предков, отдавших свои жизни за сегодняшние мирные дни, продолжение их благородных дел, уважительное отношение к ветеранам, вносящим вклад в мирную жизнь и процветание народа, стали неотъемлемой частью нашей духовной жизни.

В основе широкого празднования Дня памяти и почестей воплощены такие благородные принципы.

В эти праздничные дни мы еще раз глубоко осознаем, за счет каких тяжелых испытаний и трудностей достигнута наша сегодняшняя мирная жизнь. Склоняем голову перед памятью наших соотечественников, пожертвовавших свои жизни ради победы.

В Указе Президента Шавката Мирзиёева «О поощрении участников Второй мировой войны» и постановлении «О мерах по подготовке и проведению мероприятий к Дню памяти и почестей» от 23 апреля текущего года нашли свое отражение такие добрые цели, как проявление заботы об участниках войны, почтение памяти наших соотечественников, отдавших жизни во имя мирной и свободной жизни страны.

В соответствии с этими документами каждому участнику Второй мировой войны в торжественной обстановке вручено поздравительное послание Президента, денежное вознаграждение в размере 7 500 000 сумов и праздничные подарки. Для патронажного медицинского обслуживания и социальной защиты за каждым ветераном войны закреплены соответствующие сотрудники. Выделяются бесплатные путевки в санатории.

Наряду с участниками войны и ветеранами трудового фронта предоставляется также материальная и моральная помощь членам семей военнослужащих и работников правоохранительных органов, погибших в годы независимости при выполнении служебного долга.

Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента совместно с министерствами культуры, обороны, внутренних дел, Комитетом женщин, Союзом молодежи, Академией художеств, Республиканским центром духовности и просветительства, фондом «Нуроний» и благотворительным общественным фондом «Махалла», другими организациями проводятся специальные встречи и духовно-просветительские вечера, посвященные участникам войны и ветеранам трудового фронта.

9 мая. Площадь Памяти в столице многолюдна как никогда. Здесь собрались сенаторы и депутаты, члены правительства, военнослужащие.

8.30. На площадь входит Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава государства почтил память соотечественников, павших во Второй мировой войне, под звуки военного оркестра возложил венки к подножью монумента Скорбящей матери.

В этот день в Ботаническом саду Ташкента состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню памяти и почестей и 74-летию победы во Второй мировой войне.

На торжественное мероприятие были приглашены ветераны войны и трудового фронта из Республики Каракалпакстан и областей.

Президент поздравился с каждым ветераном, пожелал здоровья и долгих лет жизни. Мира и спокойствия, благополучия народу пожелали ветераны нашей страны.

На символической сцене демонстрируются эпизоды проявленного героизма дивизией под командованием узбекского генерала Сабира Рахимова. Глава нашего государства посмотрел постановку вместе с ветеранами.

Президент Шавкат Мирзиёев поздравил ветеранов и весь наш народ с 9 мая – Днем памяти и почестей, 74-й годовщиной победы во Второй мировой войне.

На мероприятии представлена инсталляция композиций времен Второй мировой войны. Сооружены штаб командования, окопы и блиндажи, медпункт, полевая кухня. Демонстрируются поезд и военная техника. Обстановка напоминает о мужестве и героизме, проявленных нашими солдатами на полях сражений, отражает священную память о тысячах соотечественников, не вернувшихся с войны, и самоотверженных участниках трудового фронта.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

Дорогие соотечественники! Уважаемые ветераны! Дорогие гости! От всей души поздравляю вас и весь многонациональный народ Узбекистана с 74-летием Победы во Второй мировой войне.

Сегодня мы прежде всего склоняем голову перед памятью наших отцов и дедов, внесших огромный вклад в Великую Победу, которым не довелось увидеть нынешние светлые дни. С чувством гордости за бессмертный подвиг народа, уважением и почтением ко всем нашим ветеранам мы выражаем им огромную благодарность за мужество и отвагу, проявленные на полях сражений и на трудовом фронте.

Честь и слава вам, уважаемые ветераны! Вечная память отдавшим свои жизни за Великую Победу! Безусловно, сколько бы ни прошло десятилетий, ценность и значение этой Победы будут только расти.

Тысячи наших соотечественников вместе с представителями других народов проявили подлинный героизм в той страшной войне. На протяжении 74 лет их великий подвиг является для всех нас школой мужества, источником гордости, и так будет всегда.

9 Мая – День Победы, праздник, выстраданный народом, день великой славы сыновей нашей Родины, которые прошли трудными дорогами войны и ценой немалых жертв разгромили фашизм.

Эта наша общая великая история, которая никогда не забудется, это наше великое духовное богатство, которое никто не сможет у нас отнять.

Эта славная история придает нам сил и энергии, вдохновляет на новые свершения. Она призывает нас ценить и беречь мир, жить в дружбе и согласии со всеми народами, вместе строить общее будущее.

В эти праздничные и в то же время скорбные дни мы вновь и вновь вспоминаем годы войны, чтобы сделать необходимые выводы из прошлого.

В самой страшной в истории человечества войне участвовали свыше 1,5 миллиона граждан Узбекистана. Более полумиллиона из них погибли, почти 133 тысячи пропали без вести, более 60 тысяч вернулись с войны инвалидами.

Более 120 тысяч солдат и офицеров из Узбекистана за проявленный на полях сражений героизм награждены орденами и медалями. Следует особо отметить, что 280 из них удостоены звания Героя Советского Союза, 82 награждены орденами «Славы» всех трех степеней.

В те огненные годы весь народ Узбекистана от мала до велика жил и неустанно трудился с единой целью: **«Все – для фронта, все – для победы!»**. Республика превратилась в надежный тыл по обеспечению фронта.

В годы войны из Узбекистана было поставлено более 2 тысяч самолетов, военно-санитарные поезда, огромное количество боеприпасов, полевых кухонь, палаток, продовольствия, одежды и другой продукции.

Народ Узбекистана принял около 1 миллиона человек из прифронтовых районов, согрел их своей добротой, делился подчас последним куском хлеба. С особой теплотой и любовью наши соотечественники встретили 200 тысяч эвакуированных детей, лишившихся родных и близких, многих из них со словами **«Ты не сирота!»** взяли на воспитание в семьи.

Конечно, эти цифры – не просто статистика. Они призывают нас никогда не забывать о последствиях той страшной войны, ценить нынешнюю мирную и прекрасную жизнь, быть бдительными, воспитывать молодежь в духе любви и преданности Родине.

Уважаемые соотечественники! Как вы знаете, в Узбекистане особое внимание и забота о ветеранах Второй мировой войны и трудового фронта являются приоритетным направлением государственной политики.

Мы перед ними в неоплатном долгу за нынешнюю мирную и свободную жизнь, за счастье и благополучие наших детей. Почитать и заботиться об этих дорогих для нас людях, создавать все условия для обеспечения их здоровья, счастливой и достойной жизни является священным долгом каждого из нас, прежде всего руководителей всех уровней.

Мы продолжим начатую в этом направлении комплексную работу, мобилизуя все силы и возможности нашего государства и общества.

Дорогие друзья!

В следующем году в международном масштабе будет широко отмечаться 75-летие Великой Победы. Совместно со странами СНГ мы проводим огромную подготовительную работу, чтобы достойно и на высоком уровне отметить эту знаменательную дату.

В настоящее время к изданию готовится книга-альбом, посвященная вкладу народа Узбекистана в Победу над фашизмом, в которой будут представлены важные исторические факты.

Хочу также сообщить, что в одном из самых живописных мест Ташкента к юбилейной дате будет построен прекрасный парк Победы. Проектно-строительные работы уже начаты. Этот парк станет еще одним практическим воплощением нашего поклонения перед подвигом народа в той жестокой войне.

И, конечно, в парке на основе разработанного современного архитектурного проекта будет возведен Музей славы. В формировании этого величественного мемориального комплекса, в том числе экспозиции музея, мы будем опираться на предложения и рекомендации наших уважаемых ветеранов, ученых-историков, творческой интеллигенции и широкой общественности.

В связи с этим, думаю, нам следует более глубоко изучать нелегкий жизненный путь наших соотечественников, внесших достойный вклад в Великую Победу, их мужество и героизм, проводить по этой тематике новые научные исследования, создавать яркие художественные произведения, кинофильмы, спектакли. Молодежь должна осознавать, благодаря кому в течение почти 75-ти лет мы живем в мире и спокойствии, не зная, что такое война.

К большому сожалению, все меньше остается среди нас тех, кто принимал непосредственное участие в кровопролитных боях. И такие люди, каждое их слово имеют для нас особую ценность.

Нам нужно собирать все свидетельства очевидцев войны, данные о героях и доводить их до населения. Было бы целесообразно организовать на местах, в образовательных учреждениях постоянно действующую экспозицию «Герои нашей махаллы», «Защитники Родины».

При этом здесь должны быть отражены фактические данные не только об участниках Второй мировой войны, но также о солдатах и офицерах, проявивших мужество при защите нашей мирной и благополучной жизни в годы независимости.

Именно так мы сможем донести до потомков свою великую историю, передать им славные традиции мужества и отваги. Если не начать эту работу сегодня, завтра уже может быть поздно.

Пользуясь возможностью, я призываю всех вас еще глубже, еще активнее изучать историю. Эффективно противостоять различным вызовам и угрозам современного мира может лишь тот, кто делает выводы из уроков истории. Он способен объективно и справедливо оценить и нынешнюю ситуацию, и будущие процессы. В наше непростое, стремительно меняющееся время это является самым важным условием обеспечения мира, стабильности и прогресса.

Дорогие друзья! Когда мы говорим о подвиге народа в годы войны, перед нами прежде всего предстает образ Матери. Ведь это она воспитала храбрых и отважных сыновей, которые считают защиту Родины и народа делом чести, это она больше всех испытала на себе горечь и тяготы жестокой войны.

В нашей стране немало таких стойких и терпеливых, обладающих твердой волей женщин. В годы войны именно они стали олицетворением священного образа Родины-матери.

Хочу привести один пример. До войны в поселке Ханабат Зангитинского района Ташкентской области жила семья Холмат-а и Зулфия Закировых. После смерти мужа Зулфия одна воспитала пятерых сыновей и дочь.

Во Второй мировой войне она потеряла всех своих сыновей – Исходжона, Ахмаджона, Мамаджона, Вахобджона, Юсуфджона.

Безусловно, не каждый способен устоять под таким жестоким ударом судьбы. Ведь для матери нет страшнее раны и сильнее боли, чем гибель детей.

Однако Зулфия Закирова смогла выдержать это немалое испытание. Какой непоколебимой, железной волей должен обладать человек, который пять раз подвергался таким мучительным страданиям и каждый раз, придвигая ей силы, твердо вставал на ноги, чтобы жить дальше!

В этой кровавой войне овдовела четыре ее невестки, осиротели пятеро внуков. Сама она носила траур всю оставшуюся жизнь. Но ни на миг не покидали ее, придавали ей силы память о сыновьях, надежда на то, что осуществляются мечты и чаяния ее весточек и внуков.

Забывая об их дальнейшей судьбе, Зулфия-ая говорила невесткам: «Можете устраивать свою личную жизнь, я не против». А те, следуя примеру Зулфии-ая, поддерживали ее, оставались верными своим погибшим супругам и семье.

Думаю, в этом и заключается подлинное мужество и стойкость узбекских женщин, узбекского народа.

Это и есть одна великая любовь и верность. Вот с кого молодежь должна брать пример! Сталкиваясь с различными трудностями в жизни, молодой человек должен не терять надежды, идти только вперед, и лишь так он преодолет любые испытания. В этом плане, несомненно, жизненный подвиг семьи Закировых может стать школой воспитания подрастающего поколения.

Как гласит народная мудрость, **«Память о подвиге живет вечно»**. Уверен, что наша общественность поддержит предложение о том, чтобы в создаваемом в Ташкенте парке Победы установить в честь простой узбекской женщины Зулфии Закировой, ее сыновей-героев и весточек величественный памятник и назвать его **«Ода стойкости»**.

Уважаемые участники встречи!

Происходящие сегодня в стране беспрецедентные преобразования, обновление жизни требуют от всех нас еще большей мобилизации своих сил и возможностей. Нашей главной задачей остается сохранение мира, развитие сотрудничества, взаимовыгодных и дружественных связей со всеми государствами ближнего и дальнего зарубежья, прежде всего с соседними странами. Это и впрямь будет одним из приоритетных направлений внешней политики Узбекистана.

В то же время мы никогда не должны забывать, что в мире по-прежнему есть силы, стремящиеся разрушить бесценное богатство – мир, разжечь огонь войны между различными народами, усугубить национальные и религиозные конфликты. В борьбе с этими деструктивными силами решающую роль играют постоянная бдительность и внимание, сплоченность и единство нашего народа.

В этой связи мы осуществляем огромную работу по дальнейшему повышению боевой мощи и потенциала Вооруженных Сил Узбекистана – надежного защитника нашей свободной и мирной жизни, нашей независимости, укреплению единства армии и народа.

В нынешнее чрезвычайно сложное и беспокойное время особое значение приобретает воспитание молодежи в духе патриотизма, ограждение ее от воздействия различных чуждых нам идей.

Мужество и героизм, славные традиции наших уважаемых ветеранов, несомненно, всегда будут для нас лучшим примером в успешной реализации таких важных задач.

Мы очень дорожим вашими мудрыми советами и наставлениями, вашей практической и моральной поддержкой в проведении реформ, цель которых – обеспечить нашему народу достойную жизнь. Мы высоко ценим это и очень гордимся вами!

Пользуясь случаем, еще раз от имени народа Узбекистана и от себя лично выражаю вам глубокую признательность за сегодняшнюю свободную и мирную жизнь, чистое небо над нашей Родиной.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и достатка вашим семьям.

Поздравляю всех вас с праздником Великой Победы!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступили послания от глав иностранных государств и правительств, международных организаций с искренними поздравлениями по случаю 74-й годовщины Победы над фашизмом.

В частности, свои поздравления направили: Президент Российской Федерации Владимир Путин

Первый Президент Республики Казахстан – Елбасы Нурсултан Назарбаев

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон

Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев

Председатель Исполнительного комитета – Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев

Поздравления продолжают поступать.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНЦЕПЦИИ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ДО 2030 ГОДА

За истекший период в стране проведена масштабная работа по организации эффективной системы дошкольного образования, призванной обеспечить формирование здорового и всесторонне развитого подрастающего поколения, внедрение в учебно-воспитательный процесс эффективных форм и методов обучения и воспитания.

Созданные благоприятные условия для развития государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования заложили основу для дальнейшего увеличения числа негосударственных дошкольных образовательных учреждений и расширения видов оказываемых ими услуг.

Вместе с тем проведенный анализ свидетельствует о необходимости решения вопросов обеспечения охвата детей дошкольным образованием, укомплектования дошкольных образовательных учреждений современными учебно-методическими материалами и художественной литературой, привлечения в сферу квалифицированных педагогических и управленческих кадров.

В целях дальнейшего совершенствования системы дошкольного образования, обеспечения равноправного доступа детей к качественному дошкольному образованию, развития негосударственного сектора дошкольных образовательных услуг, а также в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 30 сентября 2018 года № ПП-3955 «О мерах по совершенствованию системы управления дошкольным образованием»:

1. Утвердить:
а) Концепцию развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан до 2030 года (далее – Концепция) согласно приложению № 1, предусматривающую:

дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы в сфере дошкольного образования;

создание условий для всестороннего интеллектуального, нравственного, эстетического и физического развития детей дошкольного возраста;

повышение охвата, обеспечение равноправного доступа детей к качественному дошкольному образованию, развитие государственно-частного партнерства в данной сфере;

внедрение в систему дошкольного образования инноваций, передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий;

совершенствование системы управления дошкольным образованием, обеспечение прозрачности и эффективности финансирования деятельности дошкольных образовательных учреждений;

внедрение в систему дошкольного образования принципиально новых подходов к подготовке, переподготовке, повышению квалификации, отбору и развитию работников системы дошкольного образования;

обеспечение детей здоровым и сбалансированным питанием, качественным медицинским уходом в дошкольных образовательных учреждениях;

б) «Дорожную карту» по реализации в 2019 году Концепции развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан до 2030 года (далее – «Дорожная карта») согласно приложению № 2;

в) Целевые показатели развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан в 2019–2024 годах согласно приложению № 3;

г) Целевые показатели развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан в 2025–2030 годах согласно приложению № 4.

Установить, что Концепция реализуется поэтапно на основе ежегодно утверждаемой отдельной «Дорожной карты» исходя из достигнутых результатов, целевых показателей и основных направлений на соответствующий период.

2. Министерству дошкольного образования Республики Узбекистан:

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан
**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНЦЕПЦИИ
РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ДОШКОЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН ДО 2030 ГОДА**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ежегодно до 1 декабря на основе тщательного изучения итогов выполнения «Дорожной карты» уходящего года разрабатывать и вносить на утверждение в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект «Дорожной карты» на следующий год;

вести постоянный мониторинг за ходом исполнения «Дорожных карт».

3. Определить источниками финансирования мероприятий, предусмотренных в настоящем постановлении:

средства Государственного бюджета Республики Узбекистан;

средства Фонда развития дошкольного образования при Министерстве дошкольного образования Республики Узбекистан;

благотворительные пожертвования физических и юридических лиц;

кредиты (займы), гранты и средства технического содействия международных финансовых организаций, зарубежных государств и других доноров;

другие источники, не запрещенные законодательством.

4. Министерству финансов Республики Узбекистан при формировании ежегодных параметров расходов Государственного бюджета Республики Узбекистан предусматривать в пределах выделяемых бюджетных ассигнований средства на финансирование государственных дошкольных образовательных учреждений и развитие их материально-технической базы.

5. Возложить персональную ответственность на:

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
8 мая 2019 года

ПАМЯТЬ О ПРЕДКАХ, ОБЕСПЕЧИВШИХ ДЛЯ НАС МИРНУЮ И БЛАГОПОЛУЧНУЮ ЖИЗНЬ, НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На огромном мониторе за сценой демонстрируются эпизоды, отражающие мужество и отвагу нашего народа, проявленные в годы войны, немислимый героизм отважных сыновей. Девизы о мужестве, Родине и мире волнуют сердца.

Глава государства отметил, нам следует более глубоко изучать героизм и мужество всех соотечественников, внесших вклад в победу, проводить научные исследования, создавать художественные произведения, кинофильмы и спектакли об их жизни и деятельности. Молодежь должна понимать, благодаря героизму каких людей мы не знаем, что такое война, живем в мирное спокойное время, и это следует оценивать по достоинству.

Никто не забудет, что Вторая мировая война, унесшая жизни миллионов людей, стала самой страшной и кровопролитной в истории человечества. Накануне войны в Узбекистане проживало 6,5 миллиона человек. В войне приняли участие более 1,5 миллиона граждан Узбекистана. Полмиллиона из них погибли, многие пропали без вести, вернулись с войны инвалидами. Такие факты свидетельствуют, какой страшной ценой народ заплатил за эту победу.

Истинная отвага и мужество нашего народа, проявленные в годы войны, являются примером для всего человечества. Народ Узбекистана принял под свою кров почти 1 миллион эвакуированных людей. Особую любовь жители проявили в отношении 200 тысяч невинных детей, которых с любовью, со словами «Ты – не сирота!», словно родных, приняли в семьи, делились с ними последним куском хлеба. Семья Шомахмудовых из Ташкента приняла 14 детей, Самадовых из Каттакургана – 12 детей, семьи Жураевых и Ашурходжаевых из Бухары – по 8 детей. Таких примеров можно привести еще множество.

По инициативе Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева возвращен на прежнее место – на площадь Дружбы народов в столице – памятник семье ташкентского кузнеца Ш. Шомахмудова.

Глава государства отметил, что в настоящее время в городе Ташкенте начата работа по строительству парка Победы.

В структуре парка будет построен Музей славы, который будет возводиться на основе глубоко разработанного красивого архитектурного проекта. В формировании содержания этого величественного памятного комплекса, экспозиции музея мы будем опираться на мнения, предложения и рекоменда-



ции наших уважаемых ветеранов, ученых-историков, творческой интеллигенции и широкой общественности, сказал Президент.

– В 1943 году я отправился на войну, – говорит житель махалли «Дехнобод» Сырдарьинского района Холкузи Тошкузиев. – После победы долгие годы работал библиотечником. Вместе с супругой Мукаррамхон вырастили и воспитали десятилеток детей. У нас более шестидесяти внуков и правнуков. Трудно вспомнить о тяжелом военном времени. Прах десятков наших братьев по оружию остался в чужих краях. Пусть никогда больше не будет войны.

На сцене и огромном мониторе мелькают эпизоды жизни в годы Второй мировой войны.

... Демонстрируется композиция «Память вечна». Звучит голос знаменитого дирижера Юрия Левитана, который объявляет о начале войны. Сыновья Родины отправляются на ее защиту. На мониторе демонстрируются сцены фронтовой жизни.

– День памяти и почестей, отмечаемый в Узбекистане, имеет глубокий смысл, – говорит Чрезвычайный и Полномочный посол Китайской Народной Республики в нашей стране госпожа Цзян Янь. – С окончания Второй мировой войны прошло много времени, однако ее уроки не потеряли своей актуальности для человечества. Это еще более увеличивает ценность победы. Узбекский народ гордится своим достойным вкладом в победу. Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении отметил, что необходимо почитать память узбекистанцев, павших в борьбе против фашизма. Действительно, память призывает нынешнее поколение ценить мирную жизнь. Президент нашей страны также подчеркнул, что Узбекистан будет стремиться еще более укреплять сотрудничество со странами Центральной Азии и другими государствами. Мы очень



ценим эти отношения. Уверены, что наше сотрудничество и в дальнейшем будет последовательно развиваться.

Большое место в программе мероприятия было отведено стихам и песням известных поэтов и артистов, которые со звуками сцены Дня памяти и почестей. Прозвучало в авторской записи стихотворение Гафура Гуляма «Ты – не сирота».

Звучат песни на газели Алишера Навои «Мубтало буддим санга», Муками «Айрилмасин», стихи Камтара «Письмо с фронта», Хайридина Салоха «Вспомни меня», Исроиля Вахова «Мой Узбекистан», Булата Окуджавы «Нам нужна одна Победа», Якова Галицкого «Синий платочек».

Концерт продолжился выступлениями военного оркестра и художественные коллективы.

... Прозвучало объяснение Юрием Левитаном об окончании войны, о победе. Это, как и 74 года назад, взволновало сердца.

– Мы – счастливое поколение, живем в стране, где царят мир и спокойствие, – говорит студентка Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова Гулрух Пардаева. – В этом велика заслуга наших отцов и дедов, всех представителей старшего поколения. Как отметил Президент страны, окружить ветеранов еще большей заботой, сделать их жизнь еще более содейственной – это не только обязанность, но и наш человеческий долг.

Художественная программа мероприятия, воплощенная в себе воспоминания военных лет, ценность сегодняшней мирной и спокойной жизни, произвела на собравшихся незабываемое впечатление.

День памяти и почестей широко отмечается во всех регионах нашей страны.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
корр. УзА

**«ПУТЕШЕСТВИЕ
ПО УЗБЕКИСТАНУ!» –**

под таким лозунгом в Нью-Йорке (США) прошла масштабная акция, призванная привлечь внимание к национальному туристическому бренду Узбекистана.

Мероприятие организовано Генеральным консульством Узбекистана в Нью-Йорке, диспаральной организацией «Ватандош» и Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма и направлено на пропаганду богатого историко-культурного наследия узбекского народа среди населения США, а также на установление тесных связей с соотечественниками, проживающими в американских городах.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, в рамках акции соотечественники-водители компаний «Uber» и «Lyft» наклеили на свои автомобили стикеры с изображениями достопримечательностей Самарканда, Бухары и Хивы. На них были указаны электронные адреса информативных веб-сайтов Узбекистана. Кроме того, им были розданы брошюры на английском языке «Десять причин посетить Узбекистан», чтобы они распространили их среди пассажиров. В общей сложности в акции приняли участие более ста водителей такси.

Стоит отметить, что в марте текущего года в рамках празднования Навруза в штатах Калифорния, Иллинойс, Вашингтон и Пенсильвания уже проводились подобные тематические акции.

УзА

КАРТА СОЦИАЛЬНО-ДУХОВНОЙ СРЕДЫ СТРАНЫ

В обществе, где духовно-просветительские мероприятия дают свои результаты, есть мир и стабильность, развиваются наука и культура. А это, в свою очередь, создает возможности для решения самых сложных задач.

Пять важных инициатив, выдвинутых Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым по ведению общественной, духовно-просветительской работы на основе новой системы, в частности, усиление внимания к молодежи, ее широкое привлечение к культуре, искусству, физической культуре и спорту, формирование навыков пользования информационными технологиями, пропаганда культуры чтения, повышение уровня занятости женщин, служат эффективным продвижению этого очень сложного и одновременно деликатного процесса. Основой данных инициатив является гуманистическая политика, направленная на заботу о судьбе и будущем каждого гражданина, живущего в нашей стране.

Постановление главы государства «О дополнительных мерах по повышению эффективности духовно-просветительской работы» от 3 мая текущего года, без сомнения, способствует переходу на качественно новый этап работы по дальнейшему повышению интеллектуального потенциала молодежи, расширению ее мировоззрения, укреплению идеологического иммунитета, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и преданности Родине.

К сожалению, сегодня, когда в мире резко обострились идеологическая борьба, угрозы духовности, среди на-

шей молодежи все еще встречаются лица, не признающие национальных ценностей. Попадая под влияние чуждых идей, они вступают в ряды преступных и экстремистских организаций. В целях повышения эффективности духовно-просветительской работы, ведения эффективной борьбы против внутренних и внешних угроз в сфере духовности, укрепления идеологического иммунитета, оказания содействия деятельности государственных и общественных организаций в этом вопросе в постановлении определены основные направления деятельности Республиканского совета по духовности и просветительству. Была утверждена программа мероприятий по дальнейшему повышению эффективности духовно-просветительской работы, интеллектуального потенциала и населения, укреплению идеологического иммунитета. Была сформирована карта социально-духовной среды на основе принципа «Махалла – район – область – республика».

В целях поощрения сотрудников государственных органов и организаций за эффективную деятельность и образцовую работу по формированию высокодуховной общественной среды и проведение духовно-просветительских мероприятий был учрежден нагрудный знак «Маънавият фидойиси». При Республиканском центре духовности и про-

светительства будет создана негосударственная некоммерческая организация – общество пропагандистов «Маърифат», в котором будет налажена практика системного обучения ответственных сотрудников по духовно-просветительской работе территориальных отделов и подразделений центра. Телеканал «Madaniyat va marifat» определен в качестве главного информационного партнера Республиканского совета по духовности и просветительству.

Задачи, определенные в постановлении, созвучны с идеями и целями, указанными в предвыборной программе Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш». Это, в частности, внедрение в сознание молодежи духовных ценностей, традиций и обычаев нашего народа, воспитание молодых людей в духе преданности Родине и национальной гордости. Значит, сотрудники, осуществляющие свою деятельность во всех звеньях партии, и депутаты местных Кенгашев должны вносить свой достойный вклад в обеспечение исполнения данного постановления.

Лазиз ХАСАНОВ,
депутат от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Кенгаша народных депутатов Яккасарайского района

В МИД ПРОШЛА КНИЖНАЯ ЯРМАРКА

В рамках реализации постановления Президента Республики Узбекистан «О программе комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению культуры чтения» от 13 сентября 2017 года в Министерстве иностранных дел нашей страны прошла книжная ярмарка для сотрудников внешнеполитического ведомства.

На мероприятии, организованном профсоюзным комитетом центрального аппарата и первичной организацией Союза молодежи Узбекистана министерства при содействии Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Узбекистана представлена книжная продукция таких ведущих издательско-полиграфических творческих домов, как «Шарк», «Узбекистон»,

имени Гафура Гуляма, «Узбекистон миллий энциклопедияси», «Янги аср авлоди», «Хилол нашр».

– В последнее время уделяется особое внимание повышению культуры чтения наших соотечественников, – отметила первый заместитель председателя профкома, начальник отдела координации деятельности образовательных учреждений МИД Шайдогул Закирова. – Это, в свою очередь, имеет

огромное значение для роста духовно-интеллектуального потенциала, расширения мировоззрения нашего народа, особенно молодого поколения.

Книжная ярмарка создала хорошую возможность для сотрудников министерства ознакомиться с последними новинками книжной индустрии страны, а также приобрести литературную продукцию по сниженной цене.

Надо отметить, что Министерством иностранных дел осуществляется последовательная работа по внесению достойного вклада в обеспечение библиотек образовательных учреждений нашей страны книгами и другой литературной продукцией. Так, дипломатическими представительствами Узбекистана за рубежом, в частности посольствами нашей страны в Великобритании, Республики Корея, России, США и Франции, на регулярной основе отправляются книги для Университета мировой экономики и дипломатии.

ИА «Дунё»

новости
XXI ВЕКА
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

● Во время выездного приема, проведенного в Шавкатском районе начальником Государственного налогового управления Хорезмской области, руководителем четвертого сектора, трудоустроено более 20 граждан. Ни одно из 51 обращения, озвученного на выездном приеме в махалле «Тупроккаль» Шавкатского района по таким проблемам, как выделение земли предпринимателям, налаживание предпринимательства, лечение детей, ремонт дорог, занятость, питьевое и оросительное водоснабжение, не осталось без внимания. 27 вопросов решены на месте.

● В Самаркандской области совместно с французскими предпринимателями и компаниями реализуются важные проекты. Так, в рамках проекта Французского агентства развития «Модернизация управления твердыми бытовыми отходами в городе Самарканде» в городе создается система комплексного управления отходами, включающая в себя охрану окружающей среды, эффективное использование и бережное сохранение природных ресурсов, процессы сбора, переработки и обезвреживания отходов с помощью инновационных решений.

● В Андижанском государственном университете состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Инновационные идеи, разработки и проблемы их применения в производстве и образовании». В ходе конференции, в которой участвовали профессоры и преподаватели, представители производственных предприятий, молодые ученые, одаренные студенты Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана, состоялся обмен мнениями о достижениях и проблемах внедрения в учебный процесс и практику инновационных идей, разработок в области педагогики, физики и математики.

В МИРЕ

● В Японии на престол взошел новый император Нарухито. В церемонии участвовали только мужчины монаршей семьи. Сотни японцев приветствовали праздничный кортеж криками «Банзай!». Это примерно то же, что и «Виват!» в Древнем Риме. 59-летний Нарухито – 126-й император в династии. Прямой потомок японского правителя, который, по легенде, за 600 лет до нашей эры сошел с небес на землю и завел семью.

● Китайские ученые изобрели композитный материал, способный выдерживать сверхвысокие температуры. Покрытие из нового материала будет устойчиво к нагреванию до 3000 градусов в течение длительных периодов. Изобретенный материал не только имеет высокую температуру плавления, но и обладает такими ценными характеристиками, как низкая плотность и высокая пластичность. Его планируют использовать для покрытия гиперзвуковых летательных аппаратов, осуществляющих полеты в атмосфере со скоростью свыше 20 тысяч километров в час.

9 мая – День памяти и почестей

ДОЛГ ОФИЦЕРА И ВОИНСКОЕ БРАТСТВО – ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Этим принципом во время Второй мировой войны руководствовался ветеран Тазиев Абдулла Зарифуллаевич. За время боевых действий он получил три серьезных ранения, каждое из которых могло стоить ему жизни, и только сила воли и преданные боевые товарищи помогли ему выжить в самые сложные годы его жизни, сообщает УзА.

С раннего детства Абдулла Зарифуллаевич мечтал служить своей Родине и стать настоящим офицером. В 17 лет он поступил в Саранское военно-пехотное училище, которое ему не удалось окончить. В 1941 году началась война, и стране были нужны грамотные офицеры. Поэтому всего через два года обучения, в 1943 году, Абдулле Зарифуллаевичу было досрочно присвоено звание младшего лейтенанта. 19-летнему уроженцу Узбекистана предстояла нелегкая задача. Его не только направили на 1-й Белорусский фронт, но и сделали командиром пулеметного взвода, большинство бойцов которого было намного старше молодого офицера. Здесь впервые проявились воля и сильный характер Абдуллы Зарифуллаевича, сумевшего сплотить взвод, что в дальнейшем не раз спасало ему жизнь.

С большим уважением 95-летний ветеран вспоминает своих боевых товарищей и подчиненных. С дрожью в голосе он рассказывает об их подвигах и о том, сколько раз они спасали его жизнь. Вся грусть этого пожилого, но бодро го мужчины украшена боевыми медалями. Руководствуясь офицерским долгом, после каждого полученного увечья Абдулла Зарифуллаевич возвращался в свой пулеметный взвод, где его ждали боевые товарищи. По окончании войны ветеран был демобилизован по причине инвалидности, к которой привели три перенесенных им тяжелых ранения.

Вернувшись в родной Узбекистан, он много лет работал преподавателем физической культуры и допризывной военной подготовки в разных общеобразовательных школах и профессиональных колледжах города Ташкента.

В преддверии 74-летия со дня победы над фашизмом и Дня памяти и почестей в доме Абдуллы Зарифуллаевича многолюдно. Ежедневно, чтобы поздравить ветерана, к нему приходят его многочисленные послевоенные друзья и то-

варищи, ученики школ, студенты вузов и представители государственных и общественных организаций Мирабадского района.

– На данный момент в Мирабадском районе осталось всего 27 участников и инвалидов Второй мировой войны, – говорит начальник отдела по делам обороны Мирабадского района города Ташкента подполковник Отабек Шерметов. – Все они находятся в преклонном возрасте, поэтому нуждаются в постоянной заботе и внимании. Сотрудники нашего отдела по делам обороны постоянно общаются с ветеранами, узнают об их самочувствии и состоянии здоровья, бытовых нуждах и потребностях. Мы стремимся к тому, чтобы каждый из них не только знал о положенных им льготах, но и пользовался ими, регулярно проходил обследование и принимал необходимое лечение. Сегодня мы пришли в дом Абдуллы Зарифуллаевича, чтобы поблагодарить его за самоотверженное служение Родине и вручить от имени главы государства единовременное денежное вознаграждение в размере 7,5 миллиона сумов.

С цветами и подарками к ветерану пришли и курсанты столичных военных учебных заведений.

– Наши курсанты должны воспитываться на примере героев, защищавших свою Родину, ведь именно от них они смогут узнать об офицерском долге и чести, которые бесценны, – говорит начальник военной кафедры Ташкентского института по проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог подполковник Ихтиёр Саидов. – Наша задача – не только подготовить квалифицированных военных специалистов, но и привить им высокие моральные принципы, воспитать в них чувство чести и достоинства, без которых невозможно стать настоящими защитниками Родины.

Роман БОНДАРЧУК

Ветеран Второй мировой войны Иван Семенович Балабай знает цену мирной жизни. Поэтому он неустанно призывает молодежь охранять святую Родину – Узбекистан как зеницу ока.

МИР БЕСЦЕНЕН...

Ветеран, принявший участие в духовно-просветительском мероприятии под названием «Память предков священна и бессмертна», которое состоялось в Республиканской детской библиотеке, и на этот раз говорил об этом.

Выступившие на мероприятии директор библиотеки Дониер Уролов и другие отметили, что в нашей стране работа по повышению духовности молодежи, воспитанию подрастающего поколения всесторонне разви-

тым, грамотным, самоотверженным, преданным Родине проводится в соответствии с указаниями и советами старшего поколения, с учетом их богатого жизненного опыта.

Работа по подготовке к празднованию Дня памяти и почестей в приподнятом, праздничном настроении, осуществляемая по инициативе руководителя страны, проявление внимания к участникам войны, ветеранам трудового фронта, а также их поддержка радуют

представителей старшего поколения. А молодежь получает возможность еще глубже осознать смысл таких понятий, как Родина, мир, свобода, независимость.

На духовно-просветительском мероприятии учащиеся продемонстрировали концертную программу и свою физическую подготовку. Прошла выставка литературы, фотоснимков во вкладу народа Узбекистана в победу в этой страшной войне.

УзА

ПОДВИГ НА ВЕКА

Тучи сгустились над милой страной –

Враг угрожает Отчизне родной!

Слово «война» у всех на устах,

Но воинам нашим невведом ведь

Узбекистанцы, на фронт вы пошли.

Мир чтоб спасти от фашистской

чумы.

Долго идет мировая война –

Смерть и разруху приносит она.

Но наступил долгожданный

момент –

Победа «возводится на постамент»!

Многие с той не вернулись

войны –

В памяти нашей навечно живы!

Вечный Огонь не погаснет вовек –

Памятью жив был всегда человек!

Солнце пусть вечно над нами

сияет –

Узбекистан наш всегда процветает!

С. ГРИГОРЯНЦ,

преподаватель истории

и госправа школы № 209

ОКРУЖЕНЫ ВНИМАНИЕМ

В Союзе писателей Узбекистана состоялась мероприятие, посвященное Дню памяти и почестей, сообщает УзА.

На мероприятии с почтением говорили о наших отважных предках, мужественно противостоявших фашизму, переживших множество испытаний и горестей. Особо отмечалась необходимость превращения в национальную традицию почитание памяти наших национальных героев, пожертвовавших своими жизнями во имя защиты Родины, сражавшихся за свободу, о которой так мечтал наш народ.

В ходе мероприятия представителями фонда «Нуроний» были вручены награжденные знаки «Мехнат фажрийси» («Ветеран труда») группе пожилых творческих деятелей.

– Нынешний праздник – День памяти и почестей проводится во всех районах и селах нашей страны как никогда активно и празднично. По-особому проявляются забота и любовь к участникам Второй мировой войны, которых среди нас становится все меньше и меньше, тем, кто стойко переносил тяжелые дни в тылу, не потерял себя в суровых испытаниях, проявил крепкую веру, – сказала поэтесса Сайера Туйчиева.

О. БЕКМУРАДОВА

МУЖЕСТВЕННЫЙ И САМООТВЕРЖЕННЫЙ

Выражая вам свою искреннюю признательность за широкое освещение в СМИ по развитию Вооруженных Сил, хочу сказать, что сила любой армии в ее героях, которые, совершая подвиги, творили историю. Одним из таких героев стал мой дядя Мамат Урунов, командир танка Т-34/85 74 танкового полка 3 гвардейской армии 1 Украинского фронта. Его брат, Сали Урунов, тоже прошел войну – это мой отец. Он служил наводчиком в артиллерии, встретил Победу в Праге. Отец много и интересно рассказывал о своем брате и говорил, что тот был мужественным, парнем. О нем вышла статья В. Ефимова «Он штурмовал Берлин» в газете «Ленинский путь» от 18 февраля 1966 года.

Вот она полностью: «На завершающем этапе войны при взятии Берлина отличилось немало воинов-узбеков. Среди них одним из первых в фашистское логово ворвался и наш земляк-комсомолец Мамат Урунов... Сын дехканина, Урунов рано лишился отца. Но несмотря на материальные затруднения учебу не бросил. Он учился в пятой, а затем в 10-й школах. По окончании семилетки Мамат поступил на рабфак, а в 1940 году стал учиться в пединституте.

Но вот грянула война. «Мое место на фронте», – сказал юноша и добровольцем ушел в армию. Первое боевое крещение Урунов получил на Южном фронте в боевые кавалерийских частей. Здесь он доблестно сражался против немецко-фашистских захватчиков.

В ноябре 1943 года самаркандского воина, как от-

личившегося в боях против немецко-фашистских захватчиков направили в танковое училище. Окончив его и получив звание младшего лейтенанта, Урунов был направлен командовать танком.

74-й танковый полк, в котором служил самаркандец, находился в составе 3-й гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта. Эта армия совершила многочисленные подвиги во время войны. Танкисты в ожесточенных боях освобождали города и села Западной Украины, гнали фашистов с родной земли, в ожесточенных боях овладели известным Сандомирским плацдармом.

Развивая наступление, танкисты 3-й армии с боями прошли по территории Польши, ворвались в пределы фашистской Германии. В этом районе 74-й танковый

полк начал подготовку к решающему штурму Берлина.

К вечеру 23 апреля 1945 года наши славные воины овладели населенным пунктом и аэродромом Шенфельд и повели дальнейшее наступление на Бонсдорф, находившийся на окраине Большого Берлина. Здесь 74-й танковый полк соединился с 1-м Белорусским фронтом. Гвардии лейтенант Урунов командовал головным танком. В его машине находился начальник разведки полка. Головной танк М. Урунова в этом тяжелом бою был подожжен, но продолжал разить фашистов.

Командир танка Мамат Урунов приказал членам экипажа покинуть машину. Четыре человека спаслись, но в последнюю минуту раздался взрыв, и командир танка, который одним из первых ворвался в Берлин, погиб. С воинскими почестями его похоронили в районе Бланкенфельда. Жители поныне украшают могилу героя цветами.

Об этом сражении 23 апреля 1945 года в сводке Совинформбюро от 24 апреля сообщалось: «Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, проявили при поддержке ударов артиллерии и авиации сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону немцев. На реке Нейсе продвинулись вперед от 84 до 160 километров, овладели городами Котбус, Люблен, Цоссен, Бестлиц, Лукенюнде, Тройенбрицен, Цана, Дидерсдорф и ворвались с юга в столицу Германии – Берлин».

Одним из первых среди них был славный сын узбекского народа самаркандец Мамат Урунов, отдавший свою жизнь за счастье нашей Родины».

Алишер УРУНОВ

ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ БИРЖЕВЫЕ ТОРГИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗОЛОТА

В АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа» прошли первые сделки купли-продажи золота. В качестве продавца драгоценного металла выступило АО «Алмалыкский ГМК», сообщает УзА.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке реализации драгоценных металлов на биржевых торгах АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа» от 1 марта текущего года на отечественной товарно-сырьевой бирже началась реализация драгоценных металлов.

По данным АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа», по итогам прошедших торгов

было реализовано 600 граммов золота марки «Au-1» на 209,06 миллиона сумов. При этом биржевая котировка зафиксирована практически на уровне стартовой цены и составила 348,4 тысячи сумов за 1 грамм золота.

Биржевые торги драгоценными металлами осуществляются в соответствии с законодательством страны, правилами биржевых торгов и расчетно-клирингового обслуживания. Кроме того, приобретенные на местной бирже драго-

ценные металлы не подлежат реализации на экспорт.

Для участия в биржевых торгах производителям ювелирных и других изделий необходимо предоставить лицензию на право осуществления деятельности по производству ювелирных и других изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней, выдаваемую Агентством по драгоценным металлам при Центральном банке Республики Узбекистан.

В Университете Инха в г. Ташкенте прошла конференция «Security Central Asia 2019».

КОНФЕРЕНЦИЯ «SECURITY CENTRAL ASIA 2019»

В мероприятии приняли участие ведущие эксперты и практики в сфере информационной безопасности из японской компании-разработчика программного обеспечения для кибербезопасности «Trend Micro», представители отечественных министерств и ведомств, компаний и предприятий, а также местные разработчики ПО.

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, все больше предприятий и государственных учреждений Узбекистана предпочитают использовать облачные технологии для доступа к экономичным и удобным приложениям и службам, однако при этом они должны быть уверены в безопасности их информации. Для этого необходимо предугадать все возможные риски облачных вычислений и

выбрать оптимальные действия по переходу к работе в облачной среде.

В ходе конференции ее участники могли узнать, как наилучшим образом обезопасить инфраструктуру своих предприятий от кибератак и обеспечить защиту облачных сред. Приглашенные иностранные специалисты представили свои доклады, статистические данные по самым значительным киберинцидентам, а также результаты исследований, проведенных их компаниями.

Конференция может стать ежегодным форумом, дискуссионной площадкой для обсуждения вопросов кибербезопасности между государственными организациями, коммерческими компаниями и разработчиками решений.

УзА

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА ЯНВАРЬ-МАРТ 2019 ГОДА ПО ТАШКЕНТУ

По предварительным данным, действующими промышленными предприятиями города Ташкента в январе-марте текущего года произведено промышленной продукции на 9863,6 млрд сумов, при этом индекс промышленного производства к аналогичному периоду прошлого года составил 102,5 процента.

Основным фактором роста общего объема промышленного производства столицы в указанный период является пророст в обрабатывающей промышленности (индекс – 101,1 процента), горнодобывающей промышленности и разработке карьеров (96,3 процента), электрооборудовании, подаче газа, пара и кондиционировании воздуха (129,9 процента), водоснабжении, канализации, сборе и утилизации отходов (108,4 процента).

Промышленное производство районов. Модернизация, техническое и технологическое перевооружение промышленных предприятий в Ташкенте способствует увеличению объемов производства продукции в районах. Наибольший удельный вес в общем объеме промышленного производства города наблюдался в Яшнабадском (15 процентов), Мирзо-Улугбекском (11,8 процента), Мирабадском (10,6 процента), Шайхантаурском (10,5 процента) и Алмазарском (10,1 процента) районах.

Наименьшая доля приходится на Яккасарайский (5,1 процента), Учтелинский (5,9 процента) и Бектемирский (6,8 процента) районы.

Объем продукции, произведенной крупным промышленным предприятиями города, составил 2888,2 млрд сумов, крупными непромышленными – 234,5 млрд сумов, а малыми субъектами предпринимательства – 6740,9 млрд сумов.

Вклад малого бизнеса в промышленное производство. Удельный вес продукции малого бизнеса в общем объеме производства составил 68,3 процента. При этом наибольший вклад малого бизнеса наблюдался в Яккасарайском (94,2 процента от общего объема промышленного производства), Учтелинском (92,7 процента), Алмазарском (88,6 процента) и Юнусабадском (85 процентов) районах.

Наименьшая доля малого бизнеса в общем объеме промышленного производства города отмечалась в Мирабадском (47,2 процента), Шайхантаурском (48 процента), Мирзо-Улугбекском (50,5 процента), Яшнабадском (62,6 процента) районах.

Управление статистики г. Ташкента

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 17 июня 2019 г. в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 9 Юнусабадского р-на г. Ташкента от 27.04.2019 г.: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 8,90 г, проба 583. Стартовая цена 1 564 361,0 сум. 2. Серьги – 1 пара, общий вес 4,30 г, проба 583. Стартовая цена 902 609,0 сум. 3. Кольцо и серьги – 1 комплект, серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 17,90 г, проба 583. Стартовая цена 3 631 022,90 сум. 4. Браслеты – 2 шт., цепь – 1 шт., кольца – 2 шт., серьги – 1 пара, общий вес 101,0 г, проба 583. Стартовая цена 18 312 989,0 сум. 5. Серьги – 1 пара, браслет – 1 шт., общий вес 4,40 г, проба 583. Стартовая цена 829 081,0 сум. 6. Серьги – 1 пара, общий вес 3,80 г, проба 583. Стартовая цена 784 964,20 сум. 7. Часы – 1 шт., кольца – 2 шт., серьги – 2 пары, общий вес 31,0 г, проба 583. Стартовая цена 6 230 762,90 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Yangi Yo'l Ishonch Kredit» по адресу: Ташкентская обл., Янгиюльский р-н, ул. Самарканд, д. 137, кв. 8. Ознакомление будет производиться представителями ООО «Yangi Yo'l Ishonch Kredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Предтенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекратится за день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушберг, д. 18. Тел.: (71) 250-95-96.

Гувоҳнома: 006388.



На спортивных аренах

ПРОДОЛЖАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР

Завершился первый этап турнира, организованного Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан, Международной федерацией тенниса и Федерацией тенниса нашей страны, сообщает УзА.

По итогам жеребьевки среди мужчин-участников одиночных состязаний серии «Фьючерс» на первом этапе наши теннисисты соревновались между собой.

Молодой теннисист Сергей Фомин победил нашего опытного спортсмена Санжара Файзиёва, а Хумоюн Султонов одержал победу над Шарофидином Абзаловым. Теперь во втором круге Сергей померится силами с казахстанцем Тимофеем Скатовым. А против Хумоюна на корт выйдет россиянин Матвей Минин.

В парных соревнованиях дуэт С. Фомина и С. Саидкаримова в четвертьфинале будет играть против тандема С. Файзиёва и Х. Султонова.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ

ПЕРВЫЙ ПРОЕКТ ЦЕНТРА СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА

Современное искусство среди искусствоведов вызывает немало споров и является предметом бурных дискуссий, это направление считают своеобразным и нетрадиционным. В настоящее время оно актуально и тем, что вбирает в себя все новое, происходящее в мировом художественном процессе, различные тенденции и взгляды, информирует УзА.

Официальное открытие Центра современного искусства в Ташкенте состоится только в 2020 году, однако он уже начал свою деятельность в тестовом режиме. Здание, выделенное специально для центра, в каком-то смысле гармонично со своеобразным направлением «авангард». Построенное в начале XX века, сначала оно служило обеспечению электроэнергией трамвайных линий Ташкента, затем его передали в ведение предприятия электросетей города.

Заместитель исполнительного директора Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан Гаянэ Умерова и другие

отметили, что Центр современного искусства является воплощением коллективного творчества и разнообразия художественного опыта. Большое значение придается созданию здесь своеобразной творческой площадки, которая охватит инициативы в сферах искусства, кинематографии, образования, экспериментальной театральной зрелища, современную хореографию.

– Узбекистан – страна с очень древними традициями, богатой культурой и искусством, бесценным прошлым, – сказал генеральный куратор галереи «Тейт Модерн» в Лондоне Андреа Лиссо. – Без сомнения, это наследие станет толчком для многих со-

временных творческих проектов, что можно заметить и по первому проекту центра – выставке современного искусства «Кургон чирок» («Свет на холме») Саодат Исмаиловой из Узбекистана.

Видеоэкспозиция «Кургон чирок» – первый проект в этом центре, воплотивший в себе древние легенды и предания, пронизанный глубокими философскими размышлениями. Он отображает безграничность идей автора и объединяет почти все виды современного искусства – видео, изобразительное искусство, музыку, компьютерную графику и другие современные направления.

Н. УСМАНОВА

Информирует «101»

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРОГРАММЕ «ОБОД МАХАЛЛА» ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В целях реализации задач, предусмотренных программой «Обод махалла» и межведомственным распоряжением по благоустройству и улучшению санитарного состояния территорий жилых массивов, ликвидации незаконных построек сотрудниками службы пожарной безопасности совместно с представителями районных хокимиятов, органов прокуратуры, ГУВД и другими заинтересованными учреждениями ведется планомерная работа.

В каждой махалле столицы выбраны определенные участки для благоустройства. Так, в махаллинском сходе граждан «Гузар» Учтепинского района проведены работы по обрезке деревьев, благоустройству и очистке прилегающей к жилому дому № 23 территории.

Аналогичная работа проведена и в махаллинском сходе граждан «Олтинтопан» Бектемирского района. Здесь также благоустроена территория, ликвидированы искусственные преграды, незаконно установленные

жителями на проезжей части дорог. Подобные работы ведутся во всех махаллах столицы, где расчищаются заброшенные земельные участки, асфальтируются дороги и тротуары, а также ежедневно вывозится мусор.

Также сотрудниками службы пожарной безопасности столицы организованы 44 встречи с населением по разъяснению мер пожарной безопасности.

Муслима РАХИМОВА,
старший инспектор Управления
пожарной безопасности г. Ташкента

Фестивали

Министерством культуры Республики Узбекистан под эгидой ЮНЕСКО организован международный фестиваль джазовой музыки.

ПРЕКРАСНЫЙ ПОДАРОК ПОКЛОННИКАМ ДЖАЗА

С 2015 года в нашей стране успешно проводятся мероприятия и дни джазовой музыки. В рамках международного фестиваля этого года проведены концерты, мастер-классы, творческие встречи, учебные семинары для студентов в ряде образовательных заведений, дворцах культуры.

В нынешнем фестивале участвовали эстрадный оркестр имени Батыра Закирова Узбекской государственной филармонии, оркестр духовых музыкальных инструментов Республиканского специализированного музыкального академического лицея Национальной гвардии Республики Узбекистан, творческие коллективы Государственной консерватории Узбекистана, учащаяся молодежь. Вме-

сте с тем фестиваль джаза обогатили своеобразными красками концерты с участием коллективов, ансамблей и солистов из таких стран, как Великобритания, Венгрия, Чехия, Швейцария, Израиль, Турция, Индонезия, Индия. Фестиваль превратился в своеобразный праздник музыкального искусства.

Фестиваль прошел на высоком уровне, – сказала народный артист Узбекистана, художественный руководитель эстрадного оркестра имени Батыра Закирова Мансур Ташматов. – Все это – яркое отражение практической заботы, проявляемой в нашей стране развитии музыкального искусства.

УзА

Реклама и объявления / Реклама и объявления

Уважаемые акционеры ИП АО «QUALITY ELECTRONICS»!

Иностранное предприятие в форме акционерного общества (АО) «QUALITY ELECTRONICS» извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 31 мая 2019 г. в 10.00 по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Махтумкули, д. 2.

Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров – 8 мая 2019 г.

Дата составления реестра акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров – 27 мая 2019 г.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров и состава счетной комиссии.
2. Утверждение нового размера уставного фонда.
3. Утверждение устава АО в новой редакции.
4. Утверждение решения о преобразовании иностранного предприятия в форме акционерного общества «QUALITY ELECTRONICS» в общество с ограниченной ответственностью.
5. Утверждение порядка и сроков проведения преобразования.

Регистрация участников собрания будет проводиться с 9.00 по указанному адресу. При себе иметь паспорт или удостоверение личности, а представителям акционеров – заверенную в установленном законодательством порядке доверенность.

Ознакомиться с материалами, подготовленными для проведения общего собрания акционеров, можно по месту нахождения общества: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Махтумкули, д. 2.

Адрес эл. почты – info@quality.uz.

Уважаемые акционеры ИП АО «TECHNO CONTINENTAL»!

Иностранное предприятие в форме акционерного общества (АО) «TECHNO CONTINENTAL» извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 31 мая 2019 г. в 11.00 по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, Ахангаранское шоссе, д. 2.

Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров – 8 мая 2019 г.

Дата составления реестра акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров – 27 мая 2019 г.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров и состава счетной комиссии.
2. Утверждение нового размера уставного фонда.
3. Утверждение устава АО в новой редакции.
4. Утверждение решения о преобразовании иностранного предприятия в форме акционерного общества «TECHNO CONTINENTAL» в общество с ограниченной ответственностью.
5. Утверждение порядка и сроков проведения преобразования.

Регистрация участников собрания будет проводиться с 10.00 по указанному адресу. При себе иметь паспорт или удостоверение личности, а представителям акционеров – заверенную в установленном законодательством порядке доверенность.

Ознакомиться с материалами, подготовленными для проведения общего собрания акционеров, можно по месту нахождения общества: г. Ташкент, Бектемирский р-н, Ахангаранское шоссе, д. 2.

Адрес эл. почты – info@technocontinental.uz.

Реклама и объявления

Вниманию ташкентцев!

С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2019–2020 гг. в г. Ташкенте 13 мая 2019 г. будет проведено испытание тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление) без ограничения теплоснабжителей по горячей воде.

Адресный список зон действия теплоисточника:

ТЦ-5 (М-4)

13 мая – опрессовка

– Чиланзар: кв-лы 5–11, 16–20, Ц, ж/м-вы Актепе, Шарк, Гулистан, Аль Хорезми-1, 2, ул. Заргарлик, Лутфи, Нурафшон, Гульхани, Катартал, Гулистанская, Мукими, Богистон, Фархадская, Чопонота, Самарканд дарвоза, Сеульская, Кичик халка йули, ул. Катта Хирмонтепа, Ширин, 1-й проезд ул. Катартал, микрорайон Актепе.

Обращаем ваше внимание на возможные повреждения трубопроводов тепловых сетей и выброс горячей воды на проезжую часть дорог и тротуары, в связи с чем потребуются осторожность и внимательность от водителей и пешеходов, людей, находящихся в административных и жилых помещениях.

Просим проявить понимание временных неудобств. О замеченных неисправностях просьба сообщать по тел. (71) 215-72-73.

Уважаемые акционеры

ИП АО «NEXT GENERATION PRODUCT»!

Иностранное предприятие в форме Акционерного общества (АО) «NEXT GENERATION PRODUCT» извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 31 мая 2019 г. в 10.00 по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Янги Замон, д. 86.

Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров – 8 мая 2019 г.

Дата составления реестра акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров – 27 мая 2019 г.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров и состава счетной комиссии.
2. Утверждение нового размера уставного фонда.
3. Утверждение устава АО в новой редакции.
4. Утверждение решения о преобразовании иностранного предприятия в форме акционерного общества «NEXT GENERATION PRODUCT» в общество с ограниченной ответственностью.
5. Утверждение порядка и сроков проведения преобразования.

Регистрация участников собрания будет проводиться с 09.00 по указанному адресу. При себе иметь паспорт или удостоверение личности, а представителям акционеров – заверенную в установленном законодательством порядке доверенность.

Ознакомиться с материалами, подготовленными для проведения общего собрания акционеров, можно по месту нахождения общества: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Янги Замон, д. 86.

Адрес эл. почты – info@nextgeneration.uz.

ИП ООО «Technology Development» (ИНН 305484408) на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала.

Петензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, Ахангаранское шоссе, д. 2.

ИП ООО «Cultural Space» (ИНН 305517577) на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала.

Петензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, Ахангаранское шоссе, д. 2.

ИП ООО «Homelike Technology» (ИНН 305510825) на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала.

Петензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Широкий, д. 100.

ИП ООО «Supreme Quality» (ИНН 305360127) на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала.

Петензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Махтумкули, д. 2.

ХК «BARAKA BROK» (ИНН 305190687), зарегистрированное Центром государственных услуг Чиланзарского р-на за регистрационным № 561497 от 04.01.2018 г. и расположенное по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Бунедкор, д. 27а, кв. 15, на основании решения учредителя № 01 от 08.05.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Петензии принимаются по указанному адресу в течение месяца после опубликования объявления.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат Г №735160, выданный в 1985 г. средней школой № 242 Сабир-Рахимовского (ныне Алмазарский) р-на на имя Алиходжаева Сабир Илхамовича.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



По данным службы мониторинга Узидромета, 11 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 11 мая – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью 15–17, днем 32–34.